

午夜3500公里外新疆来电 请求本溪民警救人

我弟弟要自杀 你们快去救救他吧

将近午夜,近7000里外的新疆,一个四川人把电话打到了本溪警方,说是在弟弟的朋友圈里看到了弟弟写的遗书,请求本溪警方出手相救。

时间就是生命,本溪民警午夜火速出动,经两个小时紧急寻找,终于在凌晨1时30分许找到了相约自杀的两个年轻人,并拨打120把报警人的弟弟送到医院抢救。

11月4日晚11时40分许,本溪溪湖公安分局东风派出所接到市局110指挥中心指令:辖区有人要自杀,迅速出警解救。“指令说,报警电话来自新疆,报警人说自己是在新疆打工的四川人,其弟弟在浙江打工,到本溪见网友。报警人语气焦急、情绪非常激动。”

人命关天、刻不容缓,东风派出所接到指令马上拨打报警人电话询问详情,得知报警人在晚11时30分许接到弟弟的手机微信朋友圈信息,看到了弟弟在11月2日写给自己的遗书,表示“这一世很高兴成为你弟弟,我要崩溃了,我扛不住了!”

报警人说,此前其弟弟就说过要到本溪找网友喝酒,通过手机微信功能,他确认弟弟是在辽宁本溪溪湖区彩北幸福社区的一处出租房。

东风派出所值班领导蒋欢迎马上带着民警刘万辉赶到了报警人所说的幸福社区。

此时已近午夜,小区里上千户人家,家家户户几乎都已熄灯休息,拨打报警人弟弟的电话无人接听,“挨

家挨户敲门寻找不仅不现实,就是在时间上也不允许啊!”

晚一刻找到,报警人的弟弟就多一分危险。

蒋欢迎一面安排所里通过警综平台查询租房信息,一面让刘万辉沟通社区工作者了解情况,最后把目光锁定在小区52号楼一单元502室。

然而,敲门并没有回应。“凌晨1时许,也不能太使劲砸门。”民警又进一步核实到房主信息,一番周折后终于和房主取得了电话联系,“据房主说,租房子的是彩北当地的一个年轻人,房子租完后没啥联系,不清楚房客的情况。”

房主说完就挂了电话,可民警却心急如焚。

“我们抱着一线希望再次敲门。”民警原本打算再敲不开就要找开锁人员和社区一起来撬锁开门了,可这次敲门得到了回应。

“一个头发又长又乱、穿着毛衣、满身酒气、醉醺醺的年轻男子把门给打开了。”民警告诉记者,这名男子一手把着门把手,身子都站不稳,靠在门



想要自杀的四川男子(左)到派出所向民警致谢。

警方供图

上,嘴里还小声嘟囔着:“他有危险。”

进入房间,民警看到地上躺着另一名年轻男子,“平躺着,穿着件单薄的内衣,面无表情,一动不动,头歪向右侧,身边有呕吐物,嘴里还冒着白沫……”

民警马上拨打120急救,确认躺在地上的男子正是报警人的弟弟后,给报警人打去电话并发了小视频。

在工作中民警了解到,报警人的弟弟在浙江打工,因家庭原因曾几次向家人表露出轻生念头。

警方随后在报警人弟弟的行李

包里找到了一封遗书,“遗书是写给报警人的,从内容看,他对家里老人非常牵挂,也很感恩哥哥和嫂子对他的照顾。这次到本溪这么老远的地方自杀,也是不想给家人添麻烦。他还告诉报警人不要把自己骨灰带回四川,撒到河里湖里都行。”

报警人的弟弟还留下一张字条,说明自己是和网友相约自杀,“不需要任何人承担责任。”

不过幸运的是,两个网友一见面挺兴奋,买了两瓶白酒和多瓶啤酒喝上了。报警人的弟弟喝了一瓶多白

酒昏过去了,期间向远在新疆的大哥发送了要自杀的信息,还没来得及实施自杀行为。

经过120急救人员抢救,报警人的弟弟醒酒之后并无大碍,找到派出所致谢。蒋欢迎借机对两人进行了说服教育,人生有意义的事很多,这么美好的年龄,要珍惜生命。两个年轻人表示不会再做傻事,报警人的弟弟也向从新疆赶往本溪的哥哥报了平安。

孟令昊 辽沈晚报特派本溪主任记者 金松

病重母亲寻找28年前“送人”女儿

她出生于1992年 养父母当时住在浑南下深沟地区

1992年,已有两个女儿的邓华夫妻,将出生26天的三女儿邓丽萍抱养给了沈阳的一对夫妻。前不久,妻子高继荣被查出患有肝病和肾病,身体状况越来越差,能够找到小女儿,再看她一眼的念头愈发强烈。一家人说出了埋藏在心里28年的秘密。



邓华、高继荣如今一家的“全家福”。

读者供图

目前,沈阳浑南警方已经根据记者提供的琐碎线索开始了对邓丽萍的查找,民警表示,该地区在2011年左右已经全部搬迁,查找难度很大。

邓华是河南周口项城人,1987年左右他离开家乡,来沈阳打工。邓华夫妻先后生有两个女儿。1992年,妻子高继荣第三次怀孕后到沈阳投奔丈夫,留下了4岁及5岁多的两个女儿在老家由爷爷奶奶照看。1992年农历9月19日,高继荣在沈阳市于洪区生下了第三个女儿名为“邓丽萍”。

迫于家庭的实际经济状况,夫妻二人商量后,决定将

孩子送养。当时,介绍人为小“邓丽萍”觅得一对“膝下无子、经济状况不错”的夫妻。两对夫妇商议后,出生仅26天的“邓丽萍”从此加入了养父母的家庭。邓华还记得,孩子被抱走的那天,戴着帽子,穿蓝色棉裤,裹着一张红色带花的小被子。“没有收一分钱,不是卖女儿,只是想让她过得更好。”邓华说。

邓华告诉记者,他至今还记得介绍人描述的抱养家

庭信息:养父姓王,身高1米68,1964年出生,是山东人,人赘到辽宁;养母是沈阳市浑南区下深沟村人。此外,这家有一辆出租车,养母的兄弟家经营着一个小卖部。

由于太过思念三女儿,高继荣曾通过中间人请求养父母看看孩子。1998年7月,夫妻俩回到沈阳,照着养父所说的地址,在烈日下骑着自行车一路打听,找到了孩子舅妈经营的小卖部。邓

华还记得,当时,一个小女孩穿着粉红色连衣裙、紫红色凉鞋,在地上坐着玩。“那是我女儿,”邓华说,夫妻俩一眼就认出了自己的女儿,“跟我家二女儿、她亲姐太像了。”

邓华回忆,当时,高继荣作为母亲,本能地就想上前跟女儿说说话,“我立刻把她拉住了,‘不能让咱们的出现影响孩子的生活’。”听了丈夫的话,高继荣不再上前,而是远远地望着。

邓华说,他记得当时正值盛夏,夫妻二人一路赶来口干舌燥、大汗淋漓,于是就进小卖部一人买了一支雪糕吃。“但一出来,女儿就不见了,”邓华回忆说,“她妈一下子就哭了,她特别后悔,后悔自己去吃那支雪糕。”高继荣夫妇对女儿的最后记忆,停留在1998年。那一眼,就是22年。此后,双方再也没有相见,随着介绍人的去世,唯一的一根“连接线”也断掉了。

这些年,为了找到三女儿,邓华与高继荣夫妻上过电视节目、找过很多人打听,但都没有好消息。后来,高继荣被查出患有肾脏疾病,这两年病情持续加重。高继荣今年55岁,随着病情一天

天加重,夜晚梦见女儿也越来越频繁。“我不知道她现在过得怎么样,也不知道她在新家,养父母给她取了什么名字,她会恨我们也好,怨我们也好,我们只希望这辈子还有机会见她。”

昨日记者联系了浑南公安分局的工作人员,在记者将此情况详细描述给民警后,对方表示,立即与该地区管理单位新城派出所取得联系。派出所民警利用记者提供的仅有的线索开始查找,截至到发稿前民警还在查找中。派出所民警表示,该地区在2011年左右大规模搬迁,过去的平房区已经不复存在,取而代之的是十多个封闭式物业小区。另外,在20多年前该地区养车人员较多,查找工作也是难度很大。

“目前,最大的难度就是提供出的可用信息少,孩子养母养父的姓名以及孩子户口簿上的姓名无从得知,但一定会尽全力帮助查找。”浑南分局民警说。

如果您在28年前曾经在浑南区下深沟地区居住过,或者与这个邓丽萍有联系,请拨打本报热线电话024-22699110。

辽沈晚报记者 王鹏 邵睿